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REPORTE HORAS EXTRAS DOCENTE JORNADA ORDINARIA, JORNADA UNICA Y EDUCACIÒN DE ADULTOS, TRABAJO ACADÈMICO EN CASA, 2020.			
EL RECTOR DE LA INSTITUCIÒN EDUCATIVA-----------------------------------DEL MUNCIPIO DE ----------------------------------------
CERTIFICA:
Que los docentes relacionados en certificación anexa -en cumplimiento de las directrices trazadas por el Ministerio de Educación Nacional, MEN, y la Secretaria de Educación de Córdoba, SED,  en atención a la emergencia económica, social y ambiental decretada por el Gobierno Nacional y sus diferentes ajustes en términos de la ampliación del confinamiento de la población en sus casas,  tendientes a la contención de la pandemia causada por el nuevo coronavirus y que obligó la modificación del calendario académico del presente año, estableciendo la educación en casa a través de diferentes medios: cartillas, guías académicas, conectividad y los ajustes en la programación de actividades académicas y en particular, las relacionadas con horas extras docentes -han venido prestando sus servicios por horas extras entre el 17 de marzo y el 31 de julio del presente año, bajo la modalidad del trabajo académico en casa..
En virtud de lo anterior, la programación de horas extras inicialmente aprobada por la Secretaría de Educación antes de la emergencia sanitaria, fue adaptada a las nuevas condiciones presentadas con ocasión de los ajustes del trabajo académico en casa, generándose el cumplimiento de horas extras durante el período marzo 17 a julio 31 de 2020, anexas a la presente certificación, la cual hace parte integral de este documento y reportadas a través del Sistema de Atención al Ciudadano, SAC, de la Secretaría de Educación en (No) formatos Excel..
.
Para constancia se firma en ------------------------------------------- a los -------------------------

. 
 
  Firma Rector
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