BASES DEL CONCURSO.
1. PRESENTACION DEL CONCURSO INTERCOLEGIADO DE RECICLAJE EN INSTITUCIONES EDUCATIVAS DEL DEPARTAMENTO DE CÓRDOBA
CONVENIO 003 DE 2022 ENTRE - CVS-UNICORDOBA
Con este concurso, se quiere premiar el trabajo de la adecuada gestión integral de los residuos sólidos, la cual requiere la participación activa de la población estudiantil en los comportamientos y prácticas sobre el tratamiento de éstos, en el que se muestre la aplicación de las 3 erres (Reduce, Reúsa y Recicla), como una estrategia educativa que fomente las buenas prácticas ambientales.

Se entiende como las 3R: 

· Reducir: la generación al mínimo de los residuos sólidos.
· Reusar: darles un segundo uso a los residuos para diversos fines.
· Reciclar: reaprovechar un residuo sólido mediante un proceso de transformación para cumplir su fin inicial u otros fines.

No solo las 3R son importantes para una adecuada gestión de los residuos sólidos, sino también, la segregación o separación de residuos como un método para promover la cultura del reciclaje, la cual consiste en separar desde la fuente o lugar donde se origina los residuos, clasificándolos según los códigos de colores (marrón, verde, rojo y negro), en este sentido los concursantes podrán explorar estos temas y su impacto en la salud y el ambiente en sus proyectos audiovisuales.

2. OBETIVOS.

· Promover la participación estudiantil a través del concurso de reciclaje a partir de la elaboración de un video en donde muestren de forma creativa como ellos están implementando el manejo de residuos sólidos en el plantel educativo.
· Divulgar entre los participantes las 3R como estrategia educativa para promover la cultura del reciclaje en la institución educativa.

· Fomentar la participación y trabajo colaborativo de la comunidad educativa en la correcta gestión de los residuos generados.

· Desarrollar procesos educativo-ambientales a partir de diferentes actividades como el reciclaje, para que la producción de residuos sólidos y su mínima generación se convierta en un asunto de todos.  

3. DESCRIPCION:
El concurso está dirigido a la población estudiantil del departamento de Córdoba, consiste en elaborar un video creativo para promover y mostrar las buenas prácticas en el manejo de los residuos sólidos, fomentando la aplicación de las 3R que vienen realizando las instituciones educativas.
4. PARTICIPANTES: 

la participación a este concurso estará abierta para todos los colegios públicos y privados del departamento de córdoba
5. CONTENIDO DE LOS VIDEOS: 

El contenido del video expondrá las actividades que realizan para desarrollar las prácticas en el manejo de los residuos sólidos y la aplicación de las 3erres (Reduce, Reúsa y Recicla).  
6. JURADO CALIFICADOR: 

         El jurado calificador estará conformado por: 
· Un representante de la CVS. 

· Un representante de la Universidad de Córdoba. 
7. CRITERIOS DE EVALUACION: 

· La presentación se hará en formato video.

· Los videos deben contener los logos de CVS y de la Universidad de Córdoba.

· Las imágenes y el audio deberán ser nítidos y legibles. 

· Duración del video de 3 a 5 minutos.

Los videos se entregarán al siguiente correo electrónico extensioncnyeam@correo.unicordoba.edu.co
Presentación.
· Calidad del video (buen sonido e imagen).

· Mostrar trabajo colaborativo y creatividad.
8. PREMIOS:
En este concurso, serán premiados los 3 primeros lugares con 1 punto de separación de residuos sólidos para cada una de las instituciones educativas. 
9.CRONOGRAMA DE LA CONVOCATORIA DEL CONCURSO 
	ACTIVIDADES
	FECHAS

	Lanzamiento y difusión del segundo Concurso de reciclaje Virtual organizado por CVS-UNICOR en el marco del convenio 003-2022 entre la CVS y la Universidad de Córdoba. A través de las redes sociales como medio de difusión.


	16 de septiembre de 2022.


	Cierre de envío de los videos al correo: extensioncnyeam@correo.unicordoba.edu.co 
NOTA: indicar en el asunto: “Segundo Concurso Intercolegiados de Reciclaje”

 Al interior del correo, anotar, nombre de la institución educativa, nombre del rector y de otro contacto con sus números de celular.  
	29 de septiembre de 2022.

	Anuncio de ganadores y entrega de premios.
Para la entrega de los premios a los ganadores, se hará previo contacto median correo y/o teléfono.
	A
 partir del 3 octubre de 2022  


