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Apertura inscripciones Diplomado  virtual en estrategias del modelo Escuela Nueva Activa

La Fundación Escuela Nueva Volvamos a la Gente (FEN) invita a docentes y directivos docentes de Establecimientos Educativos públicos y privados a avanzar en su desarrollo profesional a través de un diplomado virtual en estrategias del modelo Escuela Nueva Activa (ENA). Se trata de una oportunidad única para enriquecer y fortalecer su práctica pedagógica.

Características del Diplomado:

· Se realizará de manera no presencial, a través del campus virtual Renueva de FEN y otras plataformas tecnológicas (como Google Meet).

· Fecha de inicio: 15 de marzo 2024. 

· Intensidad de 120 horas y desarrollo en diecisiete (17) semanas continuas, con una dedicación promedio de 1 hora diaria (dependiendo de la actividad a desarrollar).

· Incluye acompañamiento pedagógico personalizado, material de trabajo y constancia por la participación.

· Contempla las siguientes actividades: familiarización con el campus virtual Renueva, desarrollo de seis (6) guías virtuales, 14 encuentros sincrónicos de discusión y profundización pedagógica, tres (3) microcentros virtuales de ampliación y articulación de contenidos ENA.

· La estrategia de capacitación combina actividades sincrónicas (con intercambio de información en tiempo real) y asincrónicas (comunicación de forma no simultánea) que permitirán al equipo de asesores pedagógicos de FEN acompañar a los docentes durante el proceso formativo. 

· El diplomado cubrirá seis (6) guías virtuales sobre Escuela Nueva Activa (ENA): (a) Conozcamos ENA, (b) Construyamos Ambientes de Aprendizaje ENA, (c) Exploremos las Guías de Aprendizaje ENA, (d) Trabajando con Guías de Aprendizaje ENA, (e) ¿Cómo Evaluamos en ENA?, y (f) Organicemos nuestro trabajo con ENA.

· El desarrollo de dichas guías se hará a través de diferentes estrategias de trabajo (foros, actividades interactivas grupales e individuales, envío de tareas y cuestionarios, entre otras). Además, se ofrecerá acceso a recursos escritos y multimedia relacionados con los temas abordados. Por cada guía se realizarán dos (2) sesiones sincrónicas para reconocer el trabajo desarrollado, discutir un producto específico, aclarar y/o profundizar conceptos, y sugerir nuevas ideas para incorporar a la cotidianidad del docente el tema trabajado. Las sesiones sincrónicas tendrán una duración de dos (2) horas y se realizarán todos los viernes en la tarde.

· Los docentes participarán en tres (3) Microcentros o espacios para ampliar y profundizar temas del modelo ENA. Los Microcentros tendrán una duración aproximada de dos (2) horas y se realizarán los viernes en la tarde.

· Metodología de trabajo: se organizarán grupos de hasta 30 participantes, cada grupo estará a cargo de un (1) asesor pedagógico. Se dispondrá de una (1) semana de trabajo para la familiarización con la plataforma Renueva y dos (2) semanas de trabajo para cada una de las guías.

· Los participantes que finalicen satisfactoriamente el diplomado podrán acceder a la colección de Guías de Aprendizaje ENA, elaboradas por FEN, a un precio especial: descuento del 20%.

· Fecha de inicio inscripciones: 9 de enero 2024.

· Fecha de cierre de inscripciones: 29 de febrero 2024.

¿A quiénes está dirigido?

· Docentes en ejercicio de básica primaria de Establecimientos Educativos (EE) públicos o privados de zonas rurales o urbanas.

· Docentes en formación en ciclo complementario de Escuela Normal Superior (ENS) o de últimos semestres de licenciatura.

· Directivos docentes de EE con educación básica primaria.

· Encuentre más información y el formulario de inscripción aquí (https://bit.ly/3RYrne3)
Sobre la Fundación Escuela Nueva (FEN)

FEN es una organización no gubernamental que por más de 36 años ha contribuido a mejorar las oportunidades de vida de los estudiantes y sus familias. FEN busca mejorar la calidad, eficiencia y sostenibilidad de la educación por medio de una apuesta pedagógica centrada en el estudiante y estrategias de aprendizaje activo, participativo y cooperativo. El eje de su trabajo es el modelo Escuela Nueva Activa (ENA), una innovación social mundialmente probada y reconocida que provee una solución sistémica, costo-efectiva, replicable y escalable al problema de calidad y equidad en la educación.
Desde el 2021, de la mano de aliados estratégicos, FEN ha adelantado de manera exitosa procesos formativos virtuales o mixtos con docentes rurales de Colombia. A la fecha, cerca de 1.700 maestros rurales han terminado los cursos satisfactoriamente.


